
Nombres complexes. Écriture 
algébrique. Conjugué.

Exercice

Résoudre l’équation, d’inconnues les réels a et b  :

(2 i −1)a+( i+3)b=1+i

Copyright  meilleurenmaths.com. Tous droits réservés Page 1



Nombres complexes. Écriture 
algébrique. Conjugué.

Correction     :  

(2 i−1)a+(i+3)b=1+i

2 ia−a+ib+3b=1+ i

−a+3b−1+i(2a+b−1)=0

donc:

{– a+3b –1=0
2a+b – 1=0

{– 2a+6b=2
2a+b=1

On ajoute membre à membre les deux équations:

7b=3

b=
3
7

Par suite,

a=3b−1

a=
9
7
– 1=

2
7

Le couple (2
7

;
3
7) est la solution de l'équation.
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